

# ФУТБОЛ



Центральный стадион имени В. И. Ленина  
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

14  
октября 1983 г.

46-й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ЖАЛЬГИРИС“  
(МОСКВА) (ВИЛЬНЮС)

После длительного перерыва, вызванного выступлениями нашей первой и олимпийской сборных в отборочных турнирах первенства континента и Олимпийских игр, а также наших клубных команд на первом этапе розыгрышей европейских кубков, возобновляются игры чемпионата СССР. Возвращаясь к прошедшим ответственным международным матчам следует отметить, что большинство наших сильнейших игроков оказались готовыми к серьезным осенним экзаменам и, в целом, выдержали их. А ведь основная подготовка игроков сборной велась в клубах. Иными словами, футболисты обретали свою лучшую спортивную форму, проверяли уровень своего мастерства и силу духа в матчах всесоюзного первенства. Так что между выступлением игроков в чемпионате СССР и их игрой в международных встречах есть прямая зависимость. Только те, кто достойно играет за свой клуб, отдаваясь борьбе в каждом матче и демонстрируя хороший класс, способны поддержать репутацию отечественного футбола на международной арене.

...У всех, кто так или иначе связан с футболом, бывает памятный день, когда впервые в канун нового сезона берешь в руки свежий календарь — расписание игр очередного чемпионата. Дело даже не в прогнозах. Тут уж скорее предвкушение. Предчувствие сюжетов и сенсаций. Ведь и у специалистов, и у болельщиков всегда существует некое предварительное представление о том, как сложится сезон. Тут и опыт, и расчеты, и ориентация на уже полученную информацию.

Потом наступает момент, когда, казалось бы, многое ясно. Ясно, кому что «светит», и сюжет чемпионата как бы определился. Правда, бывают случаи, когда до последнего тура отношения соревнующихся по-прежнему интригуют. Похоже, что в нынешнем первенстве складывается (или скажется) именно такая картина.

30 матчей провели до сегодняшнего дня футболисты «Днепра» и «Спартака». У днепропетровцев 43 очка, у москвичей — на два меньше. Беглый взгляд на турнирную таблицу позволяет прийти к выводу, что в споре между двумя этими клубами и решится судьба золотых медалей. Возможно (во всяком случае большинству любителей футбола так бы хотелось — кто из них не мечтает, чтобы главная интрига сохранилась до последней минуты первенства) это произойдет в заключительной встрече турнира, в которой «Днепр» на стадионе «Метеор» будет принимать «Спартак». Но для этого «Спартаку» необходимы победы над «Жальгирисом» и минским «Динамо» в «домашних» матчах, над «Шахтером» — в гостях. Между тем, «Спартак» представляет столичный футбол в розыгрыше Кубка УЕФА, где в первом туре он дважды нанес поражение финскому клубу ХИК из Хельсинки (2:0 в Лужниках и 5:0 на Олимпийском стадионе в Хельсинки). Теперь у «Спартака» по жребию куда более грозный и авторитетный соперник — английский клуб «Астон Вилла».

Мы привыкли матч внутреннего чемпионата, предшествующий международному кубковому, определять как репетицию его участника. Следуя этой традиции, для «Спартака» сегодняшний поединок с «Жальгирисом» — генеральная репетиция перед первым матчем с «Астон Виллой». Однако, встреча спартаковцев с вильнюсскими футболистами имеет большое значение и сама по себе. По обстоятельствам, о которых мы упоминали чуть выше.

Впрочем, и для гостей сегодняшний матч в Лужниках чрезвычайно важен, поскольку «Жальгирис» входит в группу команд, сохраняющих реальные шансы на бронзовые награды чемпионата. В этой группе, помимо «Жальгириса», такие именитые клубы, как «Динамо» (Минск), «Зенит», «Торпедо» (Москва), «Динамо» (Киев), «Шахтер», «Пахтакор». У «Жальгириса» после 30 матчей 35 очков — на одно меньше, чем у минчан и ленинградцев. Торпедовцы и киевляне отстают от вильнюсцев на очко, а «Шахтер» и «Пахтакор» — на два.

Можно сказать, что в сложившейся ситуации ряд матчей чемпионата страны носит сейчас прямо-таки кубковый характер — проигравший «выбывает». Выбывает из борьбы за медали первенства.

Не исключено, что «Жальгирис» — всякое случается на финише футбольного марафона — и не окажется в призовой тройке. Но и в этом случае выступление «Жальгириса» в чемпионате страны — одна из самых приятных его неожиданностей.

Кто перед началом сезона мог предположить, что команда, возвратившаяся в высшую лигу после двадцатилетнего перерыва, не взирая на авторитеты, на титулы и громкие имена соперников, осмелится вступить в борьбу за лидерство уже на старте турнира, выдержать накал его страсти и опередить всех по окончании первого круга?

Некоторые специалисты и болельщики поспешили отнести успех «Жальгириса» к разряду случайных. Дескать, пока новичка всерьез никто не причислял, он и набирал очки, наказывая соперника за неважительное к себе отношение. Подобное мнение легкомысленно и ошибочно. Сегодняшний взлет «Жальгириса» в первую очередь связан с продуманной, четко организованной работой по развитию массового (детского, юношеского) футбола в республике. Ведь сильнейшая команда Литвы укомплектована своими воспитанниками. И, судя по тому, как играла и чего добилась молодежная сборная Литвы в футбольном турнире VIII летней Спартакиады народов СССР, можно утверждать, что завтра «Жальгирис» в состоянии сделать еще один шаг вперед.

Молодые литовские футболисты (опять-таки вопреки прогнозам) стали чемпионами Спартакиады. В их числе были игроки, которым тренеры команды смело доверяют места в основном составе «Жальгириса». Это — вратарь Альвидас Конопявичус, полузащитник Игорь Панкратьев, нападающий Виталис Лявандраускас... Именно они стали костяком молодежной сборной и внесли большой вклад в победу своей команды. Между тем, специалисты обратили внимание еще на целый ряд юных, одаренных игроков литовской сборной. И, быть может, уже в следующем сезоне они также будут защищать цвета ведущего клуба республики.

В сегодняшнем же «Жальгирисе» выделяются их старшие товарищи. Например, защитник Вальдас Карапавичюс благодаря своей надежной и самоотверженной игре стал кандидатом в олимпийскую сборную страны, а нападающий Сигитас Якубаускас, проявив отличные снайперские качества, входит в число лучших бомбардиров чемпионата. Удастся ли ему поразить ворота, которые защищает голкипер номер один — Ринат Дасаев?

Напомним, что в матче первого круга сегодняшних соперников успех сопутствовал футболистам из Вильнюса. И это обстоятельство, помимо турнирных соображений, заставляет спартаковцев выйти на матч в боевом настроении, предельно собранными, чтобы продемонстрировать игру, достойную претендента на чемпионский титул.

Не секрет, что «Спартак» был фаворитом 46-го первенства страны. Точнее, одним из них, поскольку в их число входили три динамовских коллектива — Минска, Киева и Тбилиси. В отличие от этих трех команд, «Спартаку», несмотря на травмы ведущих игроков, в середине сезона удалось найти свою привычную игру и одержать серию ярких и убедительных побед. Тренеры, тонко и умело варьируя сочетаниями в звеньях, сумели отладить игру в обороне, причем не в ущерб атаке, на которую по-прежнему делает ставку популярный клуб. Все это и позволяет спартаковцам радовать зрителей красивым, комбинационным, результативным футболом.

Л. Трахтенберг

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев  
 № — Владимир Сочнов  
 № — Борис Поздняков  
 № — Сергей Базулов  
 № — Александр Бубнов  
 № — Евгений Кузнецов  
 № — Валерий Гладилин  
 № — Геннадий Морозов  
 № — Юрий Гаврилов  
 № — Федор Черенков  
 № — Сергей Аргудяев  
 № — Эдгар Гесс  
 № — Евгений Милешкин

Капитан — Р. Дасаев

Ст. тренер — К. Бесков

### «ЖАЛЬГИРИС» (Вильнюс)

№ — Вацловас Юркус  
 № — Ромас Мажейкис  
 № — Арминас Норбековас  
 № — Владимир Бузмаковас  
 № — Видмантас Расюкас  
 № — Вальдас Каспаровичюс  
 № — Стасис Данисявичюс  
 № — Альгис Мацкявичюс  
 № — Сигитас Якубаускас  
 № — Игорь Панкратьев  
 № — Арвидас Янонис  
 № — Виталис Лявандраускас  
 № — Римас Турскис

Капитан — А. Мацкявичюс

Ст. тренер — А. Любинскas

Матч судит арбитр всесоюзной категории **Иван Тимошенко**. Судьи на линиях: судьи республиканской категории **Борис Михайлюков** и **Вениамин Искра** (все — Ростов-на-Дону).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригаде, номерах игроков будет объявлено по радио стадиона и на электронно-информационных табло.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Во Дворце спорта по 16 октября — чемпионат мира по борьбе дзюдо.

Начало соревнований в 14.00 и 19.00.

С 21 по 23 октября — открытый чемпионат Москвы по фигурному катанию с участием сильнейших фигуристов страны. Начало: 21 октября — в 19.00, 22 октября — в 17.00, 23 октября — в 11.00 и 18.30.

На Малой спортивной арене Лужников с 19 октября по 8 ноября выступает ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ БАЛЕТ НА ЛЬДУ «СНЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП». Начало в 19.00, в выходные и праздничные дни — в 14.00 и 19.00.

В Универсальном спортивном зале «Дружба» с 28 по 30 октября международный турнир по бадминтону.



Отдел информации, печати и рекламы